
Gospodarske stvari. 
Gospodarske drobtinice. 

V. 
Kako je to, oče Čerič, da vaš sosed Brezovec zmerom 

blatno živino ima; menda nima stelje, ali so hlapci nemarni? 
Res se mi smili vboga žival, kedar jo vso mokro in blatno 
zagledam. Moramo ga podučiti, da to živini škodi. Povejti 
mu tedaj, da pride prihodnjič k najnemu pogovoru. 

Čerič: Pošljem pa zdaj po njega, saj mi je pravil, da 
bi se rad družil z nama. 

Meni je ljubo, da pošljete, ako pride, govorimo danes o 
snagi, živine. 

Čerič pošlje svojega sina Načeta po Brezovca. 
Brezovec z Nacetom v hišo stopivši mene inČeriča lepo 

pozdravi prašaje česar zahtevava. 
Rada bi vas o snagi živine podučila, kajti gosp. učitelj 

pravijo, da imate zmerom blatno živino. 
Brezovec : Lepo prosim! 



Čerič začne: Resnico starega pregovora: S n a ž n o s t 
pr i živini je pol krme" naj bi si vsak gospodar debelo 
za ušesa zapisal. Živina ne more si sama pomagati, zato 
jo je Bog človeku izročil, da bi jo gleštal pa ne trpinčil. Ži
vina pa mu je zato hvaležna; pomaga mu delati, ter zvesto 
dopolnuje to v nalogo, človek mora pa jej skrbljiv, do
brotljiv in vsmiljen gospodar biti. Ako hočemo zdravo in 
lepo živino imeti, moramo jo večkrat na dan s krtačo in 
štrigljem (česalnikom) osnažiti, jej snažno jed in pijačo 
dati, jnače oslabi. 

Čujte kaj neki izvedeni živinorejec pravi: „Imel sem 
dojno kravo, kojo sem vsak dan, po dvakrat s krtačo in 
štrigljem snažil; da bi se prepričal, ali snaga živini koristi, 
sem tedaj krtačenje in štrigljanje opustil kakih štirinajst 
dnih ikila je 11 bokalov manje, kot takrat, kedar sem 
jo vsak dan snažil". Živ dokaz, koliko snaga živini hasni. 

Da pa živina vedno bolj snažna ostane treba je, da se 
govedom pogostejše nastelja kot konjem in drobnici, ki le 
suho blato delajo. 

Gospod Čolnik, izvedeni gospodar na Drvanji, pravil mi 
je preteklo leto, da za eno glavo goveda težega plemena 
rabina dan 6 do 12 funtov stelje, za konja 5 do 7 za drob
nico pa samo 1 funt. 

Vrtnarska šola. 
Upravno svetovalstvo vrtnarskega društva na Dunaju je 

sklenolo napraviti vrtnarsko šolo in je za ta namen posebni 
oddelek društvenega poslopja odločilo. Šola bode imela dva 
šolska tečaja, vsak tečaj se bo spet delil v zimskega in po
letnega. Učila se bode botanika 0'astlinoznanstvo), kemija 
zemlje, teoretično in praktično obdelovanje vrta, računstvo, 
arhitektura vrtov in rastljinjakov, poduk v pridelovanju ze
lišč in sadjereja. Take šole so našim vrtnjarjem res že dal
no potrebne bile, želeti bi samo bilo, da bi se tudi v Šta
jerskem vpeljale. 


